

Лучшие учителя района



В НАЧАЛЕ ОКТЯБРЯ В МОУ БУЛАТОВСКАЯ СОШ СОСТОЯЛАСЬ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА «ПРЕМИЯ ГЛАВЫ БОГОТОЛЬСКОГО РАЙОНА В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ». ПРИЯТНОЙ ДОБАВКОЙ К ВЫСОКОЙ ОЦЕНКЕ ТРУДА ПЕДАГОГОВ СТАЛА ПРЕМИЯ ГЛАВЫ РАЙОНА В РАЗМЕРЕ 10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

Лучшими были признаны 10 педагогов. Премией главы района была награждена директор Чайковской СОШ Галина Кузьминична Измалкова, уделяющая как руководитель большое внимание созданию условий для творческого развития каждого педагога и ученика. На торжественной церемонии награждения были отмечены еще два представителя Чайковской СОШ: учитель истории Елена Петровна Петлевая – педагог, занимающий активную жизненную позицию, депутат сельского Совета, предсе-

датель первичной профсоюзной организации, постоянный участник спортивной и культурной жизни села, и учитель начальных классов - Рахиль Тиморшаевна Попельчик, которая на своих уроках постоянно применяет информационно-коммуникационные технологии, что позволяет активизировать деятельность учащихся на уроках. Лауреатом конкурса стала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Александровской СОШ Лидия Федоровна Баландина. В своей профессиональной деятельности она активно использует интерактивные

формы работы с педагогическими кадрами, что способствует включению каждого педагога в эффективную методическую работу. Обладательницей премии стала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Юрьевской СОШ Л.В. Зиновкина. В этой должности Людмила Васильевна проработала 21 год. Ею создана своя модель воспитательной системы в школе, которая работает на выпуск успешного социально адаптированного выпускника. Еще один педагог Юрьевской школы стал лауреатом районного конкурса лучших учителей.

Это учитель начальных классов с 24-летним стажем работы, Отличник народного просвещения Лидия Александровна Войтуховская.

В числе лучших педагогов района было названо имя учительницы начальных классов Боготольской СОШ Надежды Николаевны Некрашевич, Отличника народного просвещения. Она разработала оригинальную методику проведения односюжетных уроков. Опыт работы Надежды Николаевны обобщен на уровне района. Лауреатом конкурса был признан учитель физического воспитания Владимирской СОШ Сергей

Владимирович Сушкевич. Профессионал высокого класса, он имеет собственную концепцию преподавания физической культуры, является руководителем физкультурно-спортивного клуба «Непоседы». Премией главы Боготольского района в области образования был награжден учитель информатики и математики Булатовской СОШ Сергей Николаевич Левданский. Девиз его жизни – «Где родился, там и пригодился». Сергей Николаевич активно внедряет информационно-коммуникационные технологии в районе. Победительницей конкурса стала также учительница начальных классов Критовской СОШ Т.И. Сегренева. Татьяна Ивановна уделяет большое внимание организации внеурочной деятельности учащихся. Под ее руководством разработаны проекты «Завтрашний день села» и «Умельцы нашего села».

После награждения лучших учителей состоялось чествование победителей приоритетного национального проекта «Образование» 2008 года. Начальник управления образования админис-

трации Боготольского района Ираида Васильевна Саламова вручила почетные грамоты Министерства образования и науки РФ победителям конкурса лучших учителей Российской Федерации, которыми стали учитель истории и обществознания Вагинской СОШ Наталья Валерьевна Никифорова, учитель русского языка и литературы Вагинской СОШ Галина Дмитриевна Тимохина, учитель химии Юрьевской СОШ Инна Сергеевна Зверева, учитель русского языка и литературы Булатовской СОШ Наталья Евгеньевна Айдарова и учитель физического воспитания Булатовской СОШ Юрий Вячеславович Живоглядов. Дипломами губернатора Красноярского края были награждены Н.А. Старкова Н.И. Бордачева (Критовская СОШ), Г. А. Квятковская (Боготольская СОШ). Дипломом Министерства образования и науки РФ была награждена МОУ Боготольская СОШ – победительница в конкурсе лучших школ России.

**А. БОРИСОВА.
Фото автора.**

Борисова, А.

Лучшие учителя района. / А. Борисова. // Земля Боготольская. - 2008 г. - 17 октября. - с 11.



ЕЕ СУДЬБА НЕОБЫЧНА

Удивительны судьбы человеческие. Что ни судьба - готовый сериал. Живет всю свою долгую жизнь в селе Боготоле удивительный человек - Клавдия Семеновна Завьялова. Ей уже много лет. Жизнь ее основательно потрепала, но она не жалуется на судьбу, говорит, что ей еще повезло, а многих ее сверстников давно уже нет в живых: кого-то унесла война, кого-то болезни.



На снимке: Клавдия Семеновна Завьялова.

Родилась она 12 июня 1921 года. Крестили ее в церкви родного села. (К сожалению, красавица-церковь была разрушена в 1933 году большевиками). Училась до 7-го класса в Боготольской сельской школе. Клавдия Семеновна вспоминает: «Учили нас по-особому - бригадным методом». Улыбнулась я и подумала: «Вот она современная технология КСО - коллективный способ обучения - откуда берет начало, еще с 30-х годов XX века!». Видимо, хорошо учили. Да и способной ученицей была Клава Игнатенко (это ее девичья фамилия). Окончила 7 классов, пошла в 8-ой, но уже в город, в школу № 38. Со всего района ехали туда ребята заканчивать среднюю школу. Мест не хватало, классы раскидывали по всему городу. Класс, в который пришла Клава, занимался в здании военкомата. Но не удалось девушке окончить среднюю школу. Не было в районе грамотных людей, некому было в селах учить ребятшек. Вот и предложили десятиклассникам поехать в деревню учить грамоте детей. Выбрала Клава Разгуляевку. В это время Разгуляевскую школу возглавлял Сергей Олимпович Охотников - замечательный администратор и отличный методист. Проработала Клавдия Семеновна у него 2 года, предложили перевестись в Красную Речку. Съездила туда - не то. Уволилась и ушла работать на железную дорогу. А тут война началась. Отправили в Красноярск учиться азам связи. После окончания учебы, вернулась в Боготол. На работу из села в город ходила пешком. Следила там за стрелками.

В это время в село Боготол стали привозить инвалидов Великой Отечественной войны. Среди них был паренек из-под Воронежа - Василий Завьялов. У него были ранения в обе ноги. Стал он оказывать внимание Клавдии, она ответила ему взаимностью, и в 1942-м году они поженились. В семье стали рождаться дети. Вырастили из четверых двоих, дочь Любу и сына Владимира. Двое детей умерли в раннем детстве. С работы Клавдия уволилась после первых родов, в 1943 году.

Когда закончилась война, в село Боготол переехала из Разгуляевки семья Охотниковых. Сергея Олимповича в 1946 году назначили директором школы, и он пригласил Клавдию работать учительницей. Прошла она месячную курсовую подготовку в городе Ачинске и снова встала за учительский стол. Прора-

ботала с 1946-го года по 1975-й. Сначала учительницей математики, а потом - начальных классов. Работать было очень тяжело в послевоенное время: днем вели уроки, ночью - шли на колхозный ток клетонить зерно, а дома еще маленькие дети и муж-инвалид. По ночам его мучили кошмары, часто кричал: «Немцы идут!». Осенью и весной у него было обострение, из перебитой осколками ноги отслаивались и выходили косточки.

А в школе холодно. Отопление было печное. Очень тяжело приходилось техникам: они вязанками носили дрова на 2-ой этаж, натаскивали ведрами воду в огромную бочку. Воду же подвозили к школе на лошади. Труд был очень тяжелый, а здание не прогревалось.

Усугублялось положение еще и тем, что дети в школу приходили голодными. В семьях не было хлеба, не было даже картошки у некоторых. Кроме учебы, ученики вместе с учителями еще и работали на колхозных полях: собирали колоски, дергали лен, копали картофель. И никто не роптал. Дети все принимали как должное. Трудно было Клавдии Семеновне смотреть в голодные детские глаза, а что поделаешь... Надо жить.

Полегче вздохнули ближе к 60-м годам. Голодать перестали, появилась одежда. Подросли в семье Завьяловых дети. Муж работал на фабрике бытовых товаров - катал валенки. Но одолевать стали болезни: сказались военные и послевоенные лишения. В 1976-м году схоронила Клавдия Семеновна любимого мужа. Дети давно завели свои семьи, разлетелись из родного гнезда. Тоскливо стало одной. А в школе в это время не хватало учителей, и пошла она опять учить детей. Сначала в начальную школу, потом в группу продленного дня. Работала до тех пор, пока хватило сил. Жила и живет тем, что ждет приезда внуков. Двое внуков приезжают из города Боготола, а двое из Новосибирска, привозят уже и правнуков. Приедут - наведут порядок, подремонтируют квартирку. Ей и отраднее - не зря прожила. Уму-разуму учила чужих детей и своих не упустила, вырастила достойную смену себе и мужу-фронтовику. Ни у кого ничего не просит, не требует, скромно доживает свои годы.

Н. ГОЛОВКОВА.

Головкова, Н.

Её судьба необычна. / Н. Головкова. // Земля Боготольская. - 2010. - 3 сентября.



УЧИМ НЕ МЫСЛЯМ, А МЫСЛИТЬ

Школе в селе Боготол в марте исполнилось 154 года. Видела она за эти годы всякое: реорганизацию, оптимизацию, дифференциацию, модернизацию. Путь она прошла немалый: отправляла учителей и учеников на войны, на сбор золы для удобрения полей, на уборку картофеля и турнепса. Учителя и ученики доили коров и рвали лен, собирали макулатуру и металлолом, читали лекции на фермах и выступали на смотрах самодеятельности, работали на субботниках и вели тимуровскую работу. Чего только ни делали! Но, самое главное - все эти годы шел учебный процесс.



Коллектив учителей школы села Боготол.

Сегодня в нашей школе работает 23 учителя, они учат 158 ребятшек. Этим нелегким делом занимаются два Почетных работника общего образования: Галина Андреевна Квятковская и Надежда Александровна Головкова; три Отличника народного просвещения: Валентина Григорьевна Ревенко, Нина Васильевна Квятковская и Надежда Николаевна Некрашевич.

Нина Васильевна в 2009 году стала лауреатом профсоюзной премии имени заслуженного педагога К.А. Микс. Галина Андреевна и Надежда Николаевна победили в региональном конкурсе лучших учителей и получили денежное поощрение в 40 тысяч рублей, а Надежда Александровна Головкова за победу в федеральном конкурсе лучших учителей России - 100 тысяч рублей. 5 учителей имеют высшую квалификационную категорию. Марина Георгиевна Иванова - неоднократный таурат краевых конкурсов «тецов». Ни одно дело не обходится без Светланы Ивановны Ливенковой, Людми-

лы Анатольевны Радченко, Ирины Геннадьевны Пановой и их учеников, когда требуется компьютерное обеспечение мероприятия... И так можно рассказывать

о каждом работнике школы. Здесь нет равнодушных. Все свои знания, умения и силы они отдают школьникам.

Школа идет в ногу со временем. Появилась национальная программа «Образование» - мы сделали проект «Здоровая школа» и выиграли грант в один миллион рублей. На эти деньги при-

обрели интерактивные доски, компьютеры, спортивные тренажеры. Учителя уже не мыслят уроки без компьютерных технологий. Дети привыкли, что есть такая техника в школе и охотно ею пользуются. Да и общешкольные мероприятия стали интереснее: учащиеся монтируют клипы о своей жизни, делают презентации, заимствуют из Интернета информацию. Заслуга во многом директора школы Татьяны Александровны Кузнецовой. С ее приходом в нашу школу многое изменилось. Главное - стало тепло, перестала протекать крыша, реанимировали музей, оновили оформление...

На базе школьного музея (руководитель Н.А. Головкова), благодаря Г.А. Квятковской, создан патриотический клуб «Наследники», где ведется гражданское и патриотическое воспитание, исследовательская работа. Юные исследователи принимают участие в районных и краевых научно-практических

конференциях, во Всероссийском фестивале исследовательских работ «Портфолио». Они создали виртуальный музей, публикуют в газетах свои статьи по результатам поиска, инициировали открытие мемориальной доски в память об ученике нашей школы - Герое Советского Союза В.Я. Горбачеве.

По инициативе председателя профкома Ирины Владимировны Каштановой, преобразился школьный двор. Все благие инициативы всегда поддерживают завучи: Т.М. Потапова и В.Г. Ревенко (ныне директор). Конечно, ничего бы мы не сделали без ее заместителя по административно-хозяйственной части Алексея Ивановича Седова.

Коллектив наш работоспособный, дружный. Я работаю в этом коллективе 30 лет, и у меня никогда не появлялось желания его покинуть. А в нашем стареньком здании всегда тепло, и не только потому, что батареи отопления горячие, а тепло от атмосферы доброжелательности, желания научить детей добру, искренности, любви к людям, ко всему живому, к родной земле. И результат всему этому - успехи наших учеников.

Н. ГОЛОВКОВА.

Головкова, Н.

Учим не мыслям, а мыслить. / Н. Головкова. // Земля Боготольская. - 2010. - 6 августа.